
Verbale n. 29 del Comitato Scientifico Nazionale 1

Il giorno 16/04/2024 alle ore 10.00 si è riunito in via telematica il Comitato Scientifico
Nazionale (CSN) del Raggruppamento Scientifico 1 (Galassie e Cosmologia).

Sono presenti: Viviana Casasola (IRA Bologna), Edvige Corbelli (OA Arcetri), Fabio
Fontanot (OA Trieste), Adriana Gargiulo (IASF Milano), Roberto Gilli (OAS Bologna),
Benjamin Rudolph Granett (OA Brera), Enrico Piconcelli (OA Roma), Roberto Soria (OA
Torino), Valentina Vacca (OA Cagliari), Benedetta Vulcani (OA Padova).

Assente: Crescenzo Tortora (OA Capodimonte),

- Comunicazioni di Presidente e Deputy
Come ormai noto, qualche settimana fa è stato nominato il nuovo Presidente dell’INAF, non
ci sono invece ancora notizie riguardanti le nomine per i due rappresentanti in CdA. Non
appena la situazione sarà definita e dopo che il Presidente avra’ avuto modo di espletare le
prime pratiche più urgenti, i CSN chiederanno un incontro conoscitivo con la nuova
dirigenza. A questo incontro parteciperanno indicativamente presidenti e deputy, ma CSN1
chiederà che ci sia la possibilità per tutti i rappresentanti di partecipare, come uditori.

- Bando INAF RF 2024: discussione su recenti FAQ e interazioni con la dirigenza
Il bando scadrà a breve, ci sono tuttavia numerose FAQ ancora non evase e non è chiaro se
ci sarà per queste risposta entro la scadenza. Si raccomanda di rifarsi alle FAQ degli anni
precedenti. CSN1 ribadisce la necessità di un bando più completo ed esauriente e si
impegna a far notare le cricità al nuovo Presidente, nell’ipotesi di un nuovo finanziamento
nel 2025.
Sebbene non sia ancora chiaro il ruolo dei CSN nella lettura delle schede e nella formazione
delle commissioni per la valutazione delle richieste di finanziamento, né ci siano tempistiche
prestabilite, il CSN1 prevede di effettuare una riunione in presenza Bologna il 24 maggio p.v.
per discutere sul processo di revisione delle schede, sulla stesura del Piano Triennale delle
Attività 2024-2026 e sul tipo di contributo -di carattere istituzionale- che il CSN1 farà alla
SAIt di Napoli (3-7 giugno 2024).

- SAIt
è stato invitato alla SAIt in quanto Presidente di CSN1 e nel suo interventoRoberto Gilli

esporrà la direzione futura di INAF nel campo extragalattico. Altri due rappresentati di CSN1
sono stati invitati e si cercherà di coordinare gli interventi per non ripetere le tematiche

- Varie ed eventuali
Non ci sono ulteriori aggiornamenti.

La prossima riunione viene fissata, in via telematica, per l’8 maggio alle ore 11.00.

Il presidente – Roberto Gilli

Il segretario verbalizzante – Benedetta Vulcani

mailto:roberto.gilli@inaf.it


ENGLISH VERSION:

On 2024 Apr 16 at 10:00am, the National Scientific Committee (CSN) for Scientific
Grouping 1 (galaxies and cosmology) met online.

In attendance: Viviana Casasola (IRA Bologna), Edvige Corbelli (OA Arcetri), Fabio
Fontanot (OA Trieste), Adriana Gargiulo (IASF Milano), Roberto Gilli (OAS Bologna),
Benjamin Rudolph Granett (OA Brera), Enrico Piconcelli (OA Roma), Roberto Soria
(OA Torino), Valentina Vacca (OA Cagliari), Benedetta Vulcani (OA Padova).

Apologies received from: Crescenzo Tortora (OA Capodimonte).

Report from the President and Deputy President

As is now well known, the new President of INAF was appointed a few weeks ago; however,
there is still no news regarding the appointments for the two representatives on the Consiglio
di Amministrazione. As soon as the situation is finalized and after the President has had a
chance to complete the first more urgent paperwork, the CSNs will request a meeting to get
to know the new management team. This meeting will indicatively be attended by presidents
and deputies, but CSN1 will ask that there be an opportunity for all representatives to attend,
as auditors.

INAF RF 2024 call for proposals: discussion of recent FAQs and interactions with the
leadership

The call will expire soon; however, there are several FAQs that are still unanswered and it is
unclear if there will be answers for these by the deadline. It is recommended that we refer to
FAQs from previous years. CSN1 reiterates the need for a more complete and
comprehensive call for proposals and pledges to point out the critical importance of this
issue to the new President, if there is a new call for proposals in 2025.

Although the role of CSNs in the auditing of the Schede and in the selection of the review
panels for funding applications is not yet clear, nor are there set timelines, CSN1 plans to
hold an in-person meeting in Bologna on May 24 to discuss the review process of the
Schede, the drafting of the 2024-2026 Three-Year Plan of Activities, and the type of
contribution -of an institutional nature- that CSN1 will present at the SAIt congress in Naples
(June 3-7, 2024).

SAIt

Roberto Gilli has been invited to SAIt as president of CSN1, and in his talk he will outline the
future direction of INAF in the extragalactic field. Two other CSN1 representatives have been
invited, and efforts will be made to coordinate the talks so as not to repeat their topics.

Miscellaneous

No further updates.



The meeting ends at 11:30. Next meeting scheduled for May 8 at 11:00 (google meet).

President - Roberto Gilli

Minutes secretary - Benedetta Vulcani

Translator – Roberto Soria


